

高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，围绕省委“两个确保”奋斗目标、“十大战略”重要部署，全方位推动高质量发展，奋勇争先担使命，更加出彩当前锋，为全面推进现代化漯河建设不懈奋斗。

新时代 新征程 新伟业

创新链驱动引领，产业链更趋完善，资金链持续高效，人才链高端专业——

“四链合一”打造高质量发展的漯河模式

■本报记者 张晓青

党的二十大报告提出，“推动创新链产业链资金链人才链深度融合”。刚刚结束的全国两会上，高质量发展再度成为热词。作为一座中原小城，在加速跑与提质效并举下，如何把握创新链、产业链、资金链、人才链之间的逻辑关系，利用链条刺激拉动，形成高质量发展聚合优势？

近两年来，我市一手抓产业动能提速，一手抓创新动能培育，以“三个一批”“万人助万企”和科技创新“八大行动”“十大工程”等活动为抓手，围绕产业链部署创新链，围绕创新链补强资金链，围绕资金链锻造人才链，实现创新链、产业链、资金链、人才链“四链合一”，打造高质量发展的漯河模式。

蓄势赋能 创新链驱动引领

走进设在漯河食品职业学院的省食品加工中试基地，各种专业食品实验设备映入眼帘，科研人员正一丝不苟地做着实验。“新产品从实验室到企业生产车间用

不了一个月时间。”漯河食品职业学院党委副书记詹跃勇告诉记者，中试基地建设有功能食品、肉制品等16条中试生产线，近年来先后与196家食品企业开展产学研合作，提供中试服务357次，上市产品294种，直接为企业增加销售收入113.5亿元。

科技研发是集聚高端创新资源、企业发展壮大的动力之源。我市积极打造“1+4×8+N”科技创新体系，强力推进科创平台载体建设，为产业转型升级增添新动能。

打造高能级创新平台。抢抓全省实验室体系重塑机遇，高标准建设中原食品实验室，创造了建设速度快、汇聚人才强、创新链条全、运营效果好的漯河经验，实现了挂牌即运营、运营即见效的目标。

实施高新技术企业研发平台全覆盖。组建企业研发平台建设辅导员队伍，加大对研发平台奖励政策宣传力度，调整完善创新平台培育库，筛选一批研发活动开展较好的市级创新平台重点培育，积极申报省级以上平台。去年新增各类省级研发平台载体28家，完成省定目标任务的156%。

深化对外开放合作。持续深化与清华大学、江南大学、西北农林科技大学、中国科学院河南产业技术创新与育成中心等高校和科研院所的对接交流，累计对接各类科技需求180多项，建设了有140名专家入驻的人才资源库、450项企业技术需求进入的技术难题库、有800多项成熟技术的技术成果库。

补链强链 产业链更趋完善

在漯河，拔地而起的不仅有高楼大厦，还有茁壮成长的企业和产业集群。“落地一个大项目，激活一条产业链，打造一片产业集群”，正成为漯河高质量发展的鲜明特色。

汇集输入耗材类、麻醉类、敷料类、介入类、检验试剂类、设备类、口腔耗材

类等100多种医疗产品的河南曙光健士集团，去年先后吸引唯是美医美产业园项目、奥昌美萨瓦医疗科技有限公司医疗器械生产项目、艾美华医疗器械有限公司医疗器械生产项目等4个重点项目在源汇区建成投产。

涵盖冷链仓储、冷运干线、生鲜电商、医药冷链、区域总部、结算中心和智能化网络服务平台七大板块的顺丰冷链物流港暨区域总部项目基本建成，该项目的子项目河南汇正（顺丰）医药冷链仓储物流园正在建设中。

“链主”项目的“呼朋唤友”，形成了上下游企业联动、产能共享的发展模式，让产业链生态链条更加清晰完善。一批批在产业链链条重要影响的大项目、好项目、“链主”企业纷至沓来，更多优势企业来漯投资发展。

(下转02版)

新发展理念 引领漯河高质量发展

创建靠民 擦亮文明底色

——漯河市创建全国文明城市综述（中）

■本报记者 陈全义 张玲玲

“学雷锋好榜样，忠于革命忠于党，爱憎分明不忘本，立场坚定斗志强……”3月4日上午，在市科教文化艺术中心广场，伴随着雄壮激昂的歌声，漯河市2023年学雷锋志愿服务暨新时代文明实践推动周活动正式拉开帷幕。郾城区、召陵区、源汇区、舞阳县、临颍县等分会场同步进行，全市万余人参加。

文明漯河人人爱，你我参与更精彩。我市在创建全国文明城市过程中，始终坚持把人民群众作为推动创建的主体和根本力量，动员、组织市民广泛参与到丰富多彩、形式多样的创建活动中，为全国文明城市创建工作注入不竭动力和持久活力。

凝心聚力 全市上下齐参与

法律咨询、免费义诊、政策宣讲……3月25日上午，在郾城区钟楼广场举办的新时代文明实践大集上，各类志愿服务活动让群众在家门口就享受到了贴心的便民服务，得到群众的高度认可。“在家门口就能测血压、测血糖，大家很满意。”居民李秀枝逛完新时代文明实践大集开心地说。



召陵区组织志愿者为群众提供磨刀服务。(资料图片) 本报记者 杨光 摄

“群众在哪里，文明实践就延伸到哪里。”为全面提升社会文明程度，我市积极盘活党建活动室（中心）、综合文化站、农家书屋、科技站、文化广场等阵

地资源，积极搭建集理论宣教、文明实践、教育服务、文化服务等功能于一体的综合平台，为群众提供优质、高效、便捷的一站式公共服务。如今，我市已

建成文明实践中心5个、文明实践所62处、文明实践站1335个，建成群众家门口的文明实践圈109个，建成“15分钟便民文明实践圈”89个，构筑起覆盖全市的新时代文明实践阵地网络。

上下一条心，全市“一盘棋”。我市自上而下层层发动、通力合作，在提升市民对全国文明城市创建知晓率、参与度和认同感的同时，把广大群众的积极性、主动性和创造性充分调动起来，走出了一条具有漯河特色的全国文明城市创建之路。

我市领导高度重视创文工作，市委、市政府主要领导多次深入调研解决创文难题，到老旧小区、背街小巷、农贸市场等重点部位、关键点位，督导调研创文工作，逐一交办存在问题，现场提出整改意见，要求拉高标杆、抓细抓实，以优异成绩引领建设更有品质更有温度的幸福之城。市委常委会会议、市政府常务会议定期专题听取创文工作汇报，出台政策，召开高规格的推进会、调度会。同时，建立“指挥部+专班”创文工作机制，将创文工作融入行业日常管理，作为市委市政府周交办、月讲评固定事项，纳入绩效考评。

(下转03版)

本报讯(记者 王建军)3月29日，在收听收看全省防汛抗旱工作视频会议后，市长黄钊立即主持召开会议，贯彻落实全省会议精神，安排部署我市相关工作。

黄钊指出，防汛抗旱事关经济社会发展和社会安全稳定大局，要坚持底线思维，未雨绸缪扎实做好各项准备，守牢不发生群死群伤事故灾害的“金标准”，全力以赴保障人民群众生命财产安全。要迅速抓好全省会议精神贯彻落实，围绕“汛情来前怎么防、险情发生后怎么办”，精心组织召开全市防汛抗旱推进推进会，以会代训、以会促训，全面提升防汛救灾应急抢险能力。要高度警惕、迅速行动，清醒认识我市防汛抗旱面临的严峻形势和巨大压力，以应急演练检验实战能力，全力以赴查隐患、补短板，做到问题不解决不放过、整改不彻底不放过，不断提高应急救援水平。要聚焦关键环节，紧盯工程领域、城市防洪等重点部位和立交桥、涵洞、地下室等易积水点，强化风险隐患排查，提前做好准备，确保顺利度汛。要强化指挥调度，建立健全扁平化指挥体系，做到组织领导到位、专家队伍到位、应急救援力量储备到位。要压实责任、坚守岗位，统筹协调、强化督导。严格落实“党政同责、一岗双责”和防汛抗旱行政首长负责制，拧紧责任链条、形成工作闭环；完善各类应急预案，确保务实管用；强化部门联动，严格执行预案，及时发布预警信息，确保指令信息通畅；实行汛期24小时领导带班和工作人员值班值守制度，及时应对各类突发状况；强化督促指导，用好“领导+专家”机制，加大对防汛重点区域、重点部位、关键环节的督促指导力度，发现隐患一追到底，切实推动整改落实到位。

全省防汛抗旱工作视频会议召开

黄钊在漯河分会场收听收看并安排工作

领导干部要善于抓主要矛盾

■漯河轩

善抓主要矛盾，既是一种工作方法，也是一种工作理念。凡事只有找准“麻绳最细处”，牵住工作“牛鼻子”，才能达到纲举目张、事半功倍的效果。

面对繁杂的工作任务，有的干部什么都干，什么都抓，看起来忙忙碌碌很辛苦，但往往出力不出效，什么都抓了但又什么都没抓好，工作干不到点子上；有的干部抱怨工作头绪多，事情干不完，整天处于“救火”状态，忙得停不下来……深究其原因，恐怕还是因为工作不得法，没有抓住重点，没有抓住主要矛盾。要想从“事务堆儿”中超脱出来，避免陷入疲于奔命、顾此失彼的怪圈，既要“十个指头弹钢琴”，也要善抓主要矛盾，善于抓总抓重抓要。

善于抓总，要胸怀全局。党员干部应该跳出工作看工作、跳出一事看整体、跳出一域看全局，善于从全局分析形势、思考问题、摆布工作，对全局工作要整体把握，对重点工作要心中有数。尤其是主要领导干部，要腾出时间和精力思考谋划大事要事，多一些战略谋划和顶层设

计，少一些战术实操和简单重复，避免主次不分、本末倒置，只见树木、不见森林。

善于抓重，要提纲挈领。始终心怀国之大者、省之要者、市之重者，明白中央和省委、市委关心什么、强调什么，学会从千头万绪、错综复杂的工作中迅速抓住重点、找出关键要素，根据轻重缓急合理安排，有先有后、有重有轻、有急有缓，有思路、有章法、有条理，面面想到而不面面俱到，做到忙而不乱、忙而有序、忙而有效。

善于抓要，要攻坚克难。透过表象看到本质、抓住要害，清楚矛盾的主要方面是什么，找准制约瓶颈，找准切入点、发力点、突破点，清楚哪些工作需要经常过问、哪些领域需要重点关注、哪些环节需要格外注意，建机制、加压力，把有限的资源和精力用在刀刃上，以重点突破带动全局提升。

王克俊到源汇区调研督导时强调

学习好贯彻好落实好新修订政协章程 为现代化漯河建设贡献政协智慧和力量

本报讯(记者 张晨阳)3月29日，市政协主席王克俊到源汇区调研督导新修订政协章程学习贯彻情况。市政协秘书长袁国亮参加调研。

王克俊先后到源汇区政协机关、马开收委员工作室、政协干河陈联络委进行实地调研，听取有关情况汇报，并就学习贯彻新修订政协章程提出明确要求。

王克俊强调，全市各级政协组织和广大政协委员要把学习贯彻新修订政协章程作为当前和今后一个时期的重要政治任务，迅速掀起学习章程、宣传章程、贯彻

章程、落实章程的热潮。一要充分提升认识。新修订的政协章程通篇贯穿了习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想和党的二十大精神，体现了人民政协理论创新、实践创新、制度创新的成果，为人民政协履行职能提供了具有较强操作性、针对性、指导性的制度依据，对于坚持中国共产党的全面领导，坚持和完善中国共产党的全面领导的多党合作和政治协商制度，践行全过程人民民主，巩固和发展最广泛的爱国统一战线，把人民政协制度坚持好、把人民政协事业发展好，具有重要意义。

二要统筹抓好学习。要把学习新修订政协章程与学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想结合起来，与学习宣传贯彻党的二十大精神结合起来，与“书香政协”建设、“百名委员、千场宣讲”活动结合起来，通过个人自学、集中学习、知识竞赛、主题征文、专题报告和成果交流等方式，领会精神实质，把握核心要义，不断提高政治理论素养和业务能力水平。三要深入开展调研。市、县政协要以落实中共中央办公厅印发的《关于在全党大兴调查研究的工作方案》为契机，围绕学习贯彻新修订政协章程，深入开展调研活

动，要对照新修订政协章程提出的新任务新要求，认真查找政协工作和事业发展中存在的问题和不足，研究具体化、可操作的意见方案。四要切实推动工作。全市各级政协组织要按照“1+3+5”工作思路，结合具体实际，在加强党的全面领导、突出系统党建引领、健全工作制度机制、强化委员责任担当等方面探索创新，发挥政协委员作用，在凝心铸魂、建言献策、联系群众、自省自律等方面做好表率，不断厚植人民政协制度优势，努力开创全市政协工作新局面，为现代化漯河建设贡献政协智慧和力量。

沙澧论坛

癸卯年黄帝故里拜祖大典
三月三拜轩辕
2023年4月22日
中国·郑州
今日距癸卯年黄帝故里拜祖大典还有23天
距第二届中国(漯河)食品博览会开幕还有47天